我省第七批文物保护单位名单公布,其中我市有38处

洛阳故城、东关清真寺名列其中



去年我市出土文物近5000件(套)

其中已修复500余件(套),以青铜器、陶器、三彩为主

□记者 李燕锋

本报讯 我市是文物资源大市,每年都会 进行大量考古发掘。《洛阳晚报》记者从昨日 召开的2015年度考古工作汇报会上获悉,去 年我市考古发掘工作成果丰硕,共发掘历代 古墓葬1000余座,其他文物遗迹100余处,发 掘遗址面积2万平方米,共出土历代文物近 5000件(套)。

市文物考古研究院院长史家珍介绍,去 年全年该院共申报主动考古发掘项目16项, 其中多数项目意义重大。此外,该院还承担 基本建设考古项目71个,主要有伊滨区寇店 镇的魏晋墓考古发掘、洛阳市第六中学隋唐 洛阳城宫城城墙、嵩县云岩寺遗址等,共发掘 古墓葬1000余座。

去年,市文物考古研究院文保中心对出 土的500多件文物进行了修复,其中金属类

文物100余件(套),以青铜器为主,如铜鼎、 铜壶、铜镜等。这批金属类文物铸造技艺精 湛、纹饰精美。已修复的300多件陶瓷类文 物以陶器和三彩居多,器型包括俑、马、驼、器 皿等,造型各异,彩绘华丽,具有较高的研究 价值。

此外,昨日,来自国家博物馆、北京大学 考古文博学院等的重量级考古专家组成评审 团,最终确定了市文物考古研究院2015年度 考古工作与文物保护奖:伊川徐阳墓地考古 调查与发掘、洛阳朱仓M722东汉陵园遗址发 掘项目获得一等奖;隋唐洛阳城水系调查与 发掘工作,隋唐洛阳城里坊区定鼎门街、宁人 坊区域遗址发掘项目获得二等奖;栾川县龙 泉洞旧石器遗址考古发掘项目,瀍河西岸古 河道与唐宋时期砖瓦窑遗址发掘项目,大运 河申遗项目含嘉仓、回洛仓仓窖遗址保护荣 获三等奖。

放开支付宝 不用集福照领红包

"洛阳晚报-省乐购"全民抢福袋活动受热捧, 首轮已派发10万元微信现金红包, 第二轮除夕开抢

□首席记者 曾宇凌

2016年2月4日 星期四

编辑/李喆 校对/陈治国 组版/宁琦

"谁有敬业福,我可以用爱 国福交换。"

"就差一个敬业福了,坐等 除夕夜。"

亲,这几天你的朋友圈是 不是每天都在被这些消息刷 屏?这都是支付宝2亿元红包 闹的。据说只要集齐富强福、 和谐福、友善福、爱国福、敬业 福这五福,你就可以和其他集 齐五福的人平分2亿元现金。

其实,关于微信抢红包这 种事儿根本不用这么费心劳 神,也不是非要集齐五福才 行。"洛阳晚报-省乐购"联合 我市大批优质商家推出的"全 民抢福袋"活动正在火热进 行。在2月1日的第一轮活动 中,累计发放10万元微信现金 红包及价值40余万元的礼券。

如何参与"全民抢福 袋"?福袋到底该怎么拆? 很简单,不用集福也不用点 赞,只要你用手机扫描二维 码关注"洛阳晚报-省乐购" 微信公众平台,你的微信上 就会收到"全民抢福袋"的活 动链接,点击链接,拆开福 袋,就能领取神秘礼物,可能

是1元至100元(金额随机) 的微信现金红包,也可能是 商家提供的礼券。

"全民抢福袋"第二轮活动 定在2月7日(除夕)10时,第 三轮活动定在2月8日(农历 正月初一)0时,第四轮活动定 在2月12日(农历正月初五) 10时。

凡是参与"全民抢福袋"活 动的亲,还能参与"全民代言 人"活动哦! 进入"洛阳晚报-省乐购"微信公众平台,点击底 部菜单"我要代言",就能生成 一个专属推广海报,将其转发 至朋友圈,好友关注"洛阳晚 报-省乐购"后即可成为你的 粉丝,粉丝最多者将成为"洛阳 晚报-省乐购"代言人,不仅能 获得1000元现金大奖,还能收 获神秘礼物。另外,参与"全民 代言人"活动者,粉丝量最多的 前100人也将获得奖品。



《邵氏遗书五种》举行发布会

系明代《邵子全书》后最全的邵雍文学作品集

□首席记者 王妍 实习生 杨 倚天

本报讯 昨日,为纪念北 宋著名的思想家、哲学家邵 雍诞辰 1005 周年,由我市白 河书斋晁氏藏书博物馆搜集 整理、洛龙区史志档案局组 织筹划的《邵氏遗书五种》举 行发布会,邵雍故居九贤阁 同时落成。

邵雍是宋明理学的奠基人 之一,其哲学思想备受历代学 者关注。他也是个伟大的诗

人,一生创作诗歌3000余首, 其开创的"邵康节体",在中国 诗歌史上独树一帜。

白河书斋晁氏藏书博物馆 馆长晁会元介绍,《邵氏遗书五 种》包括明万历刻版、清康熙八 年洛阳邵氏修版印本《宋邵康 节先生伊川击壤集》《三世明贤 行实录》《无名公传》,清乾隆刻 本《康节先生渔樵对问》和清道 光刻本《洛阳怀古赋》,囊括了 邵雍传世的全部文学作品,是 继明代《邵子全书》后最全的邵 雍文学作品集。

